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A novembre un’assemblea pubblica sulla Sap di Lonate
Pozzolo
Nicole Erbetti · Thursday, October 28th, 2021

Un’interrogazione su Sap srl avanzata dalla consigliera di minoranza Claudia Fraccaro riaccende
un clima di per sé teso tra le forze di maggioranza e minoranza a Lonate Pozzolo, durante il
consiglio comunale di mercoledì 27 ottobre.

Ma si rivela anche l’occasione per la sindaca Nadia Rosa di annunciare un’assemblea pubblica sul
tema, giovedì 11 novembre alle 21: “Sap – tra bugie e realtà”.

L’antefatto

Quanto portato in consiglio comunale risale ad agosto, ovvero il filmato che riprende il furgone di
Sap con alla guida Modesto Verderio insieme ai volontari di Ripuliamo.lo onlus – Maurizio Zaro
e il presidente dell’associazione, David Minato – postato  sul gruppo Facebook “Sei di Lonate
Pozzolo se…” e rilanciato dalla Lega cittadina aveva rilanciato questo filmato, accusando i tre di
non rispettare le normative anti-Covid e il codice della strada.

Verderio e i volontari, dopo essere stati filmati, sono andati a sporgere denuncia.

La discussione in consiglio

«Le vicende oggetto dell’interrogazione riguardano in un caso un mezzo in uso alla Sap che da
quello che emerge condotto dal vicepresidente Modesto Verderio con a bordo due volontari
dell’associazione Ripuliamo-Lo Onlus, di cui uno  marito dell’attuale  Sindaca, intercettato poi da
una pattuglia dei carabinieri e sottoposto a controllo. Chi ha autorizzato i volontari non dipendenti
della Sap a salire sul furgone? Erano coperti dall’assicurazione?».

«La persona che utilizzava il mezzo è autorizzata in qualità di amministratore della società, i terzi
trasportati sono stati autorizzati ed erano ricoperti dall’assicurazione», ha preso la parola Rosa,
riportando le risposte della società. «Lo stato di fermo amministrativo è stato sospeso l’11 ottobre e
a novembre ci sarà l’udienza su richiesta di Sap», ha aggiunto.

Insoddisfatta, Fraccaro ha rimarcato: «Il sindaco furbescamente ha preferito delegare a terzi la
risposta, visto che c’è di mezzo anche il marito. Procederò ad informare il prefetto di Varese. Le
risposte sono fuorvianti perché non risultava che i volontari sorpresi non risultavano autorizzati.
Non accetto che sia il presidente di Sap a rispondere, ma spetta agli enti controllanti (i sindaci) per
far luce su quanto è accaduto e quanto sta accadendo a Sap».
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